



7月13日，在海口市海府路一处房产交易信息广告前，一位市民在比较房价。

本报记者 李英挺 摄

全球步入熊市 热钱会抄谁家的底

据新华社信息 美股上周跌跌不休，市场基本定调全球股市步入熊途，有关热钱流向的争论也成为市场焦点。有市场人士认为，热钱有可能回流美国；也有专家表示，热钱有着难以割舍的中国情结，短期内流出可能性不大。

规模难以确定

近日来，国内对热钱流入的讨论愈演愈烈，但有关热钱规模的数据则令人有雾里看花之感。

流入中国的热钱规模到底有多大？广东省社科院经济学教授、热钱研究专家黎友焕博士表示，要弄清楚热钱的规模要明确三点：首先，热钱要明确定义，目前市场定义模糊，因此各统计不具备可比性；第二，外汇科目非透明化，如中投公司和国家外汇储备的盈亏不为外界所知，因此有些测算数据具体到多少亿缺乏科学依据；第三，热钱快进快出，其进出渠道的多样性能够在一定程度上回避外汇管制，这一部分也很难统计。黎友焕认为，目前中国的热钱总额应该在5000亿美元左右。他同时表示不认同两种观点，即“无热钱说”和“热钱超过外汇储备说”。

招商证券热钱问题研究员也表示，虽然一些专业人士计算热钱的方法有失偏颇，但认为中国没有热钱的观点似乎并不可靠。

回流可能性不大

从2006年中以来，A股市场和全球证券市场的联动效应越发明显。而美股下跌不仅使A股市场受影响，包括德国、中国香港等地的股市也都出现了下跌。《货币战争》的作者宋鸿兵表示，全球股市关联如此紧密，其原因就在于热钱。

宋鸿兵认为，当次贷引发的危机爆

发，美国股市或者海外股市发生暴跌，这些资金势必要返回美国“救主”，从而形成热钱反向流动，这是全球股市间出现联动的根本性原因。从我国来看，如果这些资金从国内大量撤出，可能会对股市、楼市及其他行业造成重创。

那么，热钱是否真会回流美国？国海证券热钱问题研究员黄进勇表示，去年年底，次贷风波导致美国股市大跌，热钱曾一度流出。根据去年四季度的经济数据进行测算，当季热钱净流出21.8亿美元。虽然难以判断当时热钱是否为“救主”而流出，但同期美股下滑速度显著缓和。目前，美国次贷危机又现，热钱存在再次流走可能。

黎友焕则表示，短期内热钱还会流出中国，因为目前还很难判定美元是否将走强。但他强调，热钱的投机属性决定了它最终要流出，美元总会要转强。因此，要想办法挤压热钱制造的泡沫，为热钱流出提前做好准备。

近期表现平静

“热钱在这个时候离开中国也不现实。”招商证券研究员谢亚轩说，目前人民币汇率还处在稳步上升阶段，国内股市泡沫也挤去不少，热钱在这个时候选择离开的可能性不大。他认为，热钱要离开中国也要等到人民币汇率到达波动期。

分析人士认为，奥运会在我国召开引发了海外热钱看好预期，而中国经济发展前景又充满诱惑，再加上人民币升值，使得海外热钱难以割舍中国情结。不过，从交易数据上看，近期热钱表现非常平静。境外A股基金表现平淡，热钱的风向标QFII交易量也越来越小。A股向上走还是向下走，A股是否到底了，市场并未给出清晰信号。热钱是否还在坚守又是否仍将坚守，还有待观察。

有价无市，市场观望气氛浓厚

海口二手房市场进入滞涨期

本报海口7月15日讯（记者单晓岗 实习生吴维杨）经过大约一年时间的高位运行后，海口二手房市场在今年6月份进入了滞涨期。这是记者今天采访海口几家二手房市场后获得的消息。

量降价升

“6月份我们的二手房的成交额比去年同期下降了一半！”今天上午，海口房地产交易中心负责人黄勇向记者说，本地二手房市场已经进入了一个微妙的阶段，一方面销量迅速下降，一方面二手房价格却继续保持上涨势头，进入滞涨期。

记者走访的几家二手房公司，情况都与黄勇的说法相吻合。如在海口某较大的房地产交易市场，记者静候了一个多小时，未发现一位客户上门。而作为海口二手房市场指标性企业之一的海口房地产交易中心，目前每天接待的客户也仅有三四拨，“比去年同期下降了60%”。

海口房地产交易中心的情形正是全

市二手房市场的一个缩影。据海口房地产业管理等部门公布的消息显示：今年二季度海口共办理二手房交易3512套，成交面积35.66万平方米，成交金额6.20亿元，分别比去年同期减少28.15%、26.30%和23.05%。在交易量小幅下降的同时，成交价格却稳中有升，二手房平均销售价格1736.00元/平方米，比去年同期增长4.26%。

黄勇认为，海口二手房目前有价无市的现象，在两三个月前还是不能想象的。据了解，自去年5月份以来，由于海口新房市场十分火爆，带动整个二手房市场也日益向好，购房资金的不断流入，直接导致二手房源紧俏，房价飙升；这种现象一直持续到两三个月前。

“时隔半年，海口的二手房市场终于再一次跟上了内地这一轮房地产价格波动的脚步。”一位业内人士笑着说。据了解，内地的二手房市场普遍在经历一轮大涨价之后，于去年下半年进入有价无市的状况。例如珠三角、长三角和北京市均先后于去年10月—12月陷入“滞涨期”。

海口房地产交易中心的情形正是全

滞涨原因

5月初，符先生准备把位于蓝天路的一套住宅卖掉，他同时请了3家中介公司帮他发布售房信息。但是如今两个多月过去，他只接到3个问讯的电话，来电者一听到他4000多元/平方米的价格，聊几句就挂掉了。

黄勇认为，目前二手房市场的僵持状况，直接的原因一方面是买方在诸多因素的影响下产生浓厚观望情绪，另一方面是卖方不愿意降价，因为虽然内地房地产市场出现回调，但海南还没有看到下降趋势，起码现在海口还没有出现楼盘抛售的情况，后市如何尚无法判断。

业内人士普遍认为，目前海口二手房市场出现浓厚观望情绪的原因与内地市场大同小异。一是业内普遍预期奥运后国家将有一系列房地产调控政策出台，加剧了观望情绪的产生；二是汶川地震让很多人对一些二手房的品质产生质疑，迟滞了他们购房的意愿；三是自5月份开始海口进入传统的二手房淡季，一直要持续到9

月底；四是股市大跌，很多购房的资金被套牢，加上物价上涨让不少民众的钱包缩水，购房已经不再是部分民众优先考虑的范畴。唯一特殊的是，海口二手房的客户目前6成以上是岛外人士，内地很多省份房价的下跌让他们对海南市场产生观望情绪，持币待购现象显著增加。

关键节点

在今年的博鳌房地产论坛上，著名经济学家、北京师范大学金融研究中心主任钟伟在接受本报记者独家专访时曾表示，海南的房地产市场很特殊，在中国具有唯一性。这一说法得到业内人士普遍认可。但是他同时也认为，海南的房价决定性因素还是海南的生活品质，包括提供的资讯水平和创业机会，孩子的教育水准和老人养老、医疗等的水平。

黄勇表示，经过多年的发展与变化，海南的房地产市场日渐健康和成熟，相关配套设施也在逐渐完善，但是否已经真正成为一个“独立于内地的市场走势”，今年九月底及十月初是一个关键点。

国家发改委主任张平表示
上半年经济增速有所回落

据新华社北京7月15日电（记者周英峰）国家发展改革委主任张平15日说，上半年我国经济保持了平稳较快增长，虽然增速有所回落，但仍在正常区间。

张平在此间举行的国家发展改革委宏观经济研究院成立20周年纪念活动上说，在中央的果断决策和正确领导下，我国经济战胜了重大自然灾害和不确定性因素带来的不利影响，上半年保持了平稳较快增长。虽然增速有所回落，但符合年初确定的宏观调控方向，仍属于平稳较快区间。

保监会正订规则

中小保险公司可望
直接入市炒股

据新华社信息 中小保险公司直接下

单炒股指日可待。
记者获悉，中国保监会正在制订《保险

公司投资能力评价标准》，未来，凡是符合这个标准的保险公司，都可以直接投资包括股市在内的所有股权投资。

这意味着中小保险公司不用借道第三

方理财了，可以自己拿主意投资。”一位业内

专家同时表示，中小保险公司自己直接投

资，前提是要是有保监会规定的硬性能力。

据了解，保监会正在制订的评价标准

将从定量和定性方面考量保险公司的投资

能力，包括从业人员数量、部门机构设置、IT系统装备、公司内部防火墙的建立等，确保在风险可控的范围内最大限度地让保险公司自己作主投资。

11家内地房地产企业计划在港上市

本报讯 据上海证券报报道，记者15日获悉，根据香港联交所资料统计，计划赴香港上市的内地房地产企业目前已达到11家，拟融资规模超过650亿港元。

这些企业包括上海恒盛拟融资8亿至10亿美元，重庆龙湖地产拟融资10亿美元，厦门宝龙地产拟融资3亿美元，其余8家则均为广东房企。

不过，业内对上述企业能否如期上市抱怀疑态度。因为面对低迷的股市，已有不少房地产企业放缓了上市步伐。

网上倒卖奥运纪念钞全面叫停

据新华社信息 10元面值的奥运纪念钞被疯狂炒作到上万元，这一现象遭到多方质疑。14日，记者了解到，淘宝、易趣等电子商务网站已经全面叫停了炒作、倒卖奥运纪念钞的行为。

7月10日，央行发行了600万张10元面值的奥运纪念钞，不到一天时间就全部被换购。它就在当天，网上出现了许多出售奥运纪念钞的商家，价格差距悬殊，少则几百元，卖得最贵的是一套叫价100万元的15张连号纪念钞。

对于这种疯狂炒作，淘宝网首先发出公告，禁止商家出售奥运纪念钞，并将相关商品从网站撤掉。该网站相关负责人表示，与奥运有关的一切相关商品，如果没有经过授权是不得在网上经营的。

易趣网方面14日也表示，部分商家把奥运纪念钞的价格炒得过于离谱，目前已叫停卖家在网上出售。

金融地产股跳水 沪指大跌近百点

本报海口7月15日讯（记者陈平）受周边股市下挫等多重因素影响，沪深股市结束短短一个交易日的温和反弹，15日双双出现3%以上的较大跌幅，上证综指和深证成指分别失守2800点和万点大关。与此同时，两市成交量放大。

由于美国次贷危机再起波澜，市场信心受到打击，昨晚美股三大指数均出现了一定幅度的下跌，其中金融股下挫

的幅度尤为严重，加上我国宏观经济继续从紧的基调不变的打击，今天沪深两市地产股和金融股跌幅较大，特别是地产股的代表保利地产、金地集团的跌停，更是让市场出现恐慌，成为拉动沪深大盘双双下跌的重要因素。尽管奥运概念股以及农业股盘中强劲反弹，但是依然难以改变市场颓势。而盘中港股的暴跌，更是助长了这一弱势。市场热点主要集中在部分农林牧渔股、奥运概念股等。而环保股、金融股、煤炭股、地产股等居跌幅前列。至收盘时，沪综指跌幅超过3%，深成指跌幅达到了4%，把前几天的反弹成果尽数抹去。



香港恒生指数下跌839.69点



7月15日，一位市民从香港湾仔一家银行的恒生指数电子显示屏前走过。当日，香港股市恒生指数下跌839.69点，收于21174.77点。
新华社记者 吕小炜 摄

印度孟买股市 敏感30指数下跌4.91%

7月15日，在印度的孟买股票交易所大楼外，一名印度投资者驻足观看电子股价显示牌。当日，印度孟买股市敏感30指数下跌654.32点，收于12676.19点，跌幅为4.91%。
新华社/法新



东京股市日经 股指下跌1.96%

↑7月15日，在日本首都东京，一名男子路过显示日经股指的电子公告牌。受前一个交易日纽约股市下跌影响，当日东京股市日经股指下跌1.96%。
新华社/路透

邮箱随着手机走 邮件信息不用守

手机邮箱（MAS），让企业邮箱与手机紧密捆绑，邮件随时随地收发自如，不再担心错过重要邮件信息，无需在电脑前苦苦守候。



北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE

北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

中国移动通信
CHINA MOBILE